

# 《求是》發表習近平論述「區域經濟佈局」重要文章

香港文匯報訊 據新華社報道，今日出版的第24期《求是》雜誌發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的重要文章《推動形成優勢互補高質量發展的區域經濟佈局》。

文章強調，要根據各地區的條件，走合理分工、優化發展的路子，落實主體功能區戰略，完善空間治理，形成優勢互補、高質量發展的區域經濟佈局。

文章指出，要正確認識當前區域經濟發展新形勢。經濟發展的空間結構正在發生深刻變化，中心城市和城市群正在成為承載發展要素的主要空間形式。我們必須適應新形勢，謀劃區域協調發展新思路。

文章指出，新形勢下促進區域協調發展，總的思路是：按照客觀經濟規律調整完善區域政策體系，發揮各地區比較優勢，促進各類要素合理流動和高效率集聚，增強創新發展動力，加快構建高質量發展的動力系統，增強中

心城市 and 城市群等經濟發展優勢區域的經濟和人口承載能力，增強其他地區在保障糧食安全、生態安全、邊疆安全等方面的功能，形成優勢互補、高質量發展的區域經濟佈局。

文章強調，要從多方面健全區域協調發展新機制，抓緊實施促進區域協調發展的有關政策措施，形成全國統一開放、競爭有序的商品和要素市場，盡快實現養老保險全國統籌，改革土地管理制度，完善能源消費雙控制度，全面建立生態補償制度，完善財政轉

移支付制度。

文章指出，東北地區的戰略地位十分重要，要有新的戰略性舉措，推動東北地區實現全面振興。要有效整合資源，主動調整經濟結構，形成新的均衡發展的產業結構，加快國有企業改革，打造對外開放新前沿，加快轉變政府職能，弘揚優秀企業家精神，加強對領導幹部的正向激勵，樹立鮮明用人導向，推動東北全方位振興。

# 孫小果案 19「保護傘」全獲刑

## 繼父判囚19年 孫母20年 其餘涉案人最高12年

香港文匯報訊 綜合中新社、央視新聞報道，昨日，雲南省玉溪市中级人民法院、玉溪市紅塔區人民法院、玉溪市通海縣人民法院以及曲靖市沾益區人民法院、紅河州個舊市人民法院、文山州文山市人民法院、大理州洱源縣人民法院、德宏州芒市人民法院分別對19名涉孫小果案公職人員和重要關係人職務犯罪案公開宣判。



犯強姦罪、強制侮辱婦女罪、故意傷害罪的孫小果。網上圖片

對孫小果繼父、昆明市五華區城管局原局長李橋忠以徇私枉法罪、徇私舞弊減刑罪、受賄罪、行賄罪、單位行賄罪判處有期徒刑19年。對孫小果母親孫鶴子以徇私枉法罪、徇私舞弊減刑罪、行賄罪、受賄罪判處有期徒刑20年。

### 省高院前官員獲刑12年

對雲南省司法廳原巡視員羅正雲以徇私舞弊減刑罪、受賄罪判處有期徒刑10年6個月。對雲南省高級人民法院審判委員會原專職委員梁子安以徇私枉法罪、受賄罪、利用影響力受賄罪判處有期徒刑12年。對雲南省高級人民法院審判委員會原專職委員田波以徇私枉法罪判處有期徒刑10年。對雲南省監獄管理局原副巡視員劉思源以徇私舞弊減刑罪判處有期徒刑6年。

### 監獄管理局前官員獲刑9年6個月

對雲南省監獄管理局原副局長朱旭以徇私舞弊減刑罪、受賄罪判處有期徒刑9年6個月。對雲南省公安廳刑偵處總隊原副隊長楊勤松以受賄罪判處有期徒刑12年。對昆明市中级人民法院刑二庭原副庭長陳超以徇私舞弊減刑罪、受賄罪判處有期徒刑8年。對昆明

市官渡區人民政府原副區長、公安分局原局長李進以徇私枉法罪、受賄罪判處有期徒刑10年。對昆明市官渡區公安分局菊花派出所原所長鄭雲香以徇私枉法罪判處有期徒刑3年9個月。

對雲南省監獄管理局安全環保處處長王開貴以徇私舞弊減刑罪判處有期徒刑5年6個月。對雲南省第一監獄原督查專員貝虎躍以徇私舞弊減刑罪判處有期徒刑3年。對雲南省第一監獄指揮中心原民警周忠平以徇私舞弊減刑罪判處有期徒刑3年。對雲南省第二監獄十九監區原監區長文智深以徇私舞弊減刑罪判處有期徒刑36個月。對雲南省官渡監獄原副政委楊松以徇私舞弊減刑罪判處有期徒刑2年。

對四川王氏集團有限公司董事長王德彬以行賄罪、單位行賄罪判處有期徒刑7年。對昆明玉相隨珠寶有限公司總經理孫馮雲以行賄罪、非法收購贗品、瀕危野生動物製成品罪判處有期徒刑11年。

部分被告人還分別被併處罰金，依法沒收贓款贓物。央視在時長約1分25秒的獨家視頻裡，播放了司法機關對李橋忠、孫鶴子和梁子安的宣判過程。



孫小果母親孫鶴子被判刑20年。



孫小果繼父、昆明市五華區城管局原局長李橋忠被判19年。網上圖片

## 多次違法減刑 遇阻調監獄再減

香港文匯報訊 據新華社報道，一審法院審理查明，2005年6月至2008年，孫小果的繼父李橋忠、母親孫鶴子為達到通過再審讓因強姦罪、強制侮辱婦女罪、故意傷害罪等獲死刑的孫小果獲得較輕刑罰的目的，先後分別多次請託時任雲南省高級人民法院審判委員會專職委員、立案庭庭長田波及審判委員會專職委員、審判監督庭庭長梁子安對孫小果申請再審立案及審理提供幫助，並分別向二人出謀劃策，並在案件辦理過程中徇私枉法，故意違背事實和法律，違反規定為孫小果申請再審立案及審理提供幫助。2007年至2008年初，李橋忠、四川王氏集團有限公司董事長王德彬請託時任雲南省政府辦公廳秘

書二處副處長袁鵬（另案處理），並向其行賄，為孫小果再審從輕處罰說情、打招呼。2004年至2009年，在孫小果服刑期間，時任雲南省監獄管理局政委、省司法廳副廳長羅正雲受李橋忠、孫鶴子請託，並收受其賄賂，安排、指使時任雲南省第一監獄政委劉思源等監獄幹警對孫小果予以關照。在羅正雲、劉思源的關照下，孫小果在省一監服刑期間多次受到記功、表揚，2004年至2008年均被評為「勞動改造積極分子」。其間，劉思源兩次指使省一監下屬幹警對不符合減刑條件的孫小果報請減刑，以及為孫小果利用虛假實用新型專利減刑創造條件、提供幫助，致使孫小果三次受到違法減刑。法院審理查明，因孫小果在省一監多次違

規獲得減刑，引起監獄相關部門和人員的質疑反對，為達到再次違規減刑的目的，2008年底，李橋忠、孫鶴子請託劉思源，與時任雲南省第二監獄副監獄長朱旭共謀，將孫小果從省一監調至省二監。後孫小果向省二監提出認定重大立功申請。時任省二監十監區副監區長文智深、幹警沈錕與時任省一監獄政科科長楊松、七監區教導員貝虎躍、管教幹警周忠平等徇私舞弊，弄虛作假，為孫小果減刑提供幫助並報請法院減刑。2009年11月9日，陳超作為孫小果重大立功減刑案的審判長，在明知實用新型專利並非孫小果本人發明的情況下，徇私舞弊，仍以此認定孫小果有重大立功情節，對孫小果裁定減去有期徒刑二年零八個月。

# 中辦國辦發文為中小學教師減負

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央辦公廳、國務院辦公廳印發了《關於減輕中小學教師負擔進一步營造教育教學良好環境的若干意見》（下稱《若干意見》），要求進一步營造全社會尊師重教的濃厚氛圍，為教師安心、靜心、舒心從教創造更加良好環境。

### 考核事項減少50%以上

《若干意見》要求清理簡化現有督查檢查評比考核事項。省級黨委和政府要對現有涉及中小學校和教師的督查檢查評比考核事項進行一次集中清理，嚴格控制總量和頻次。要對各類校園創建活動嚴格審核把關，能合併的盡量合併，能取消的堅決取消。經過清理，確保對中小學校和教師的督查檢查評比考核事項在現有基礎上減少50%以上，清理後保留的事項實行清單管理。

《若干意見》要求改進督查檢查評比考核方式方法。各級黨委和政府及有關

部門要完善考核評價體系，盡量簡化程序，減少不必要的環節和表格數據材料檢查。注重工作實績，不得簡單以留痕作為評判工作成效的標準，不得以微信工作群、政務App（應用程序）上傳工作場景截圖或錄製視頻等方式來代替實際工作評價，不能工作剛安排就開展督查檢查評比考核，堅決克服重留痕輕實績的形式主義做法，避免干擾正常教育教學活動。

### 杜絕強制攤派無關事務

《若干意見》要求，堅決杜絕強制攤派無關事務。各級黨委和政府要統籌規範社會事務進校園工作，特別是不得把一些地方政府部門和企業等與教育教學無關的活動和工作（如慶典、招商、拆遷等）強制攤派給中小學校，並向教師下達指令性任務，不得隨意讓學校停課出人出場地舉辦有關活動。

文件指出，國務院教育督導委員會要



官方發文，進一步為中小學教師減負。圖為12月9日至11日於山東威海舉行的「教—學—評一致性」研討觀摩會。新華社

把減輕中小學教師負擔工作納入對省級政府履行教育職責的督導中。省級教育督導部門要把減輕中小學教師負擔工作作為教育督導和開學檢查的重要內容。嚴格按照《中共中央辦公廳關於統籌規範督查檢查考核工作的通知》要求，注

重運用信息技術手段，以督促減負，指導各地做好落實工作。堅持定期督導與長期監管相結合，將結果作為地方黨政領導班子和有關領導幹部綜合考核評價、獎懲任免的重要參考，對於執行不力、落實不到位的要嚴肅問責。

## 今年中國減貧人口料超千萬

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院扶貧辦主任劉永富昨日表示，預計2019年中國減貧人口將超1,000萬。截至今年底，95%以上的貧困人口可以脫貧，90%以上的貧困縣可以摘帽。

劉永富是在昨日舉行的中國扶貧志願服務促進會一屆四次會員代表大會上作出上述表述的。

劉永富表示，目前雖然剩餘貧困人口數量不多，但深度貧困地區攻堅任務依然艱巨，也是我們主攻的重點，這些地區有的「三保障」（義務教育、基本醫療、住房安全）和飲水安全問題還沒有完全解決，有的基礎設施和產業發展基礎薄弱，有的內生動力不足等，在鞏固脫貧成果、防止返貧方面的任務還十分艱巨。

查遺補漏，及時發現和解決問題。同時，我們也要探索打贏脫貧攻堅戰以後，如何解決相對貧困的問題。

劉永富說，脫貧攻堅不僅是政府的責任，也是全社會共同的任務，需要發揮社會組織的積極作用，也需要廣大會員及社會力量共同努力。因此，要將資源和項目向深度貧困地區匯聚，聚焦特殊困難群體，因戶因人設計實施攻堅項目，精準發力，有的放矢。要聚合社會資源，讓社會扶貧人皆願為、人人皆可為。

## 中日韓衛生部長會議首爾舉行

香港文匯報訊 據新華社報道，第十二屆中日韓衛生部長會議昨日在首爾舉行。中國國家衛生健康委主任馬曉偉率團出席會議。日本厚生勞動大臣加藤勝信、韓國保健福祉部長官朴漢厚以及來自中日韓三國衛生部門、世界衛生組織西太區和中日韓秘書處的代表50餘人參加了會議。

會議交流了三國在新發再發傳染病防控、通過信息技術實現全民健康覆蓋和積極健康老龄化領域的做法和經驗。三國衛生部長一致同意將《中日韓積極健康老龄化合作宣言》遞交中日韓領導人會議審議，並續簽了《中日韓關於共同防範和應對流感大流行和新發再發傳染病的聯合行動計劃》。會議通過了《第十二屆中日韓衛生部長會議聯合聲明》。

馬曉偉在會上指出，中日韓衛生合作經過十幾年發展基礎扎實，探索新合作模式前景廣闊、大有可為。亞洲地區發展中國家眾多，發展不平衡不充分問題突出，中日韓三國在傳染病等相關領域發展水平較高，三方應攜手引領區域發展，與本地區其他國家分享成功經驗，縮小地區醫療衛生領域差距，實現共同發展。

會議期間，馬曉偉分別與朴漢厚、加藤勝信、世衛組織西太區主任葛西健舉行會談，與朴漢厚簽署了《中韓衛生合作執行計劃（2019-2022）》，還參觀了韓國國家醫療保險事務局的信